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Fotó: András Tamás

Kisöccsétől, Szeptembertől
búcsút vesz és útra kél,
paripája sűrű felhő,
a hintója őszi szél.

Sárga levél hull eléje,
amerre vágtatva jár,
félve nézi erdő, liget,
de ő vágtat, meg se áll.

Istennél vannak!

 Novembert mindenszentek főünnepével és halot-
tak napjával kezdjük. Mindenszentek főünnepe halot-
tak napjának vigíliája, ünnepi előestéje. Ez az ünnep
nem a temetőkről és a halottakról szól, rájuk novem-
ber 2-án, halottak napján emlékezünk.

 Mindenszentek azoknak az üdvözülteknek a közös
ünnepe, akiket nem avattak szentté, illetve akik nem
kaptak külön napot a naptárban. Mindenszentek ün-
nepe örömünnep. A szenteket ünnepeljük, akik elju-
tottak életük és minden emberi élet végső céljára, az
örök boldogságra, Isten örök Országába. Ezek a szen-
tek is az Egyház tagjai. Az Egyház ugyanis nemcsak a
földön élő valóság, hanem három része van. Az első

az úgynevezett küzdő Egyház, a földi Egyház. Küz-
dőnek nevezzük, mert mi itt a földi életben küzdünk a
gonosz cselvetései, a bűnök és az élet számtalan viha-
ra között, hogy az örök életre eljussunk. Az Egyház
másik része a szenvedő Egyház. Ezt az Egyházat az
úgynevezett tisztítótűzben szenvedők alkotják. Miu-
tán megszűnik minden akadály bennük, Isten Orszá-
gába jutnak. Az Egyház harmadik része a megdicső-
ült Egyház, amelyet a szentek alkotják, akik eljutot-
tak már Isten örök Országába. Ezt az Egyházat ünne-
peljük mindenszentek ünnepén. Az Egyháznak ez a
három szintje szüntelen élő, imádságos kapcsolatban
van egymással.

 November 2-án elhunytainkról emlékezünk meg,
járjuk a temetőt, és megállunk egy-egy sír előtt, ke-
zünkben virággal, gyertyát gyújtva, világosságot
gyújtva. Jól tudjuk, akit keresünk, aki volt, az nincs
itt. Mégis elmegyünk a temetőbe, és megállunk egy-
egy sírhant előtt. Bizony a keresztény hívő ember is
gyászol. Hozzánk tartozik a gyász, a könnyek, a szen-

Hová, hová oly sietve,
felhőlovas szélszekér?
Azt hiszed tán, aki siet,
aki vágtat, messze ér?

Dehogy hiszi, dehogy hiszi
hiszen nem megyen ő messze,
csak addig fut, míg rátalál,
a bátyjára, Novemberre.

vedések, a fájdalmak éppen úgy, mint az öröm ragyo-
gása a mosolygó tekinteteken. Csak az nem érti a
gyászt, aki még nem szeretett, akinek nem fáj a vesz-
teség, elvesztése annak, aki életének örömét és fényét
adta. Csak az nem tud gyászolni, akinek nem hiány-
zik senki. Az Úr Jézus is gyászolt, könnyekre fakadt
Lázár sírja mellett, mert szerette barátját. Emléked
örökké él szívünkben - olvassuk sírköveken. Örökké?
Amíg élnek az emlékezők! Csak addig, és nem to-
vább. Az emlékezés kincs, mert a szeretet élteti, de
egyszer ez is kialszik. Minden emlékezés arra int
bennünket, hogy egyszer mi is emlékké válunk vala-
kinek a szívében, aztán majd elfelejtenek. De Isten
az, aki soha nem felejt. Benne nincs változás, még
változásnak árnyéka sem. Hányszor jajdul fel szí-
vünk: hol vannak azok, akiket oly nagyon szeret-
tünk? A válaszunk: Istenben vannak. Nevük ott van
az Élet könyvében kitörölhetetlenül. Hiába lenne
minden emlékezés, ha nem ölelne át bennünket a re-
mény, hogy ők, akik már elmentek, már mást látnak:
az Istent. Úgy érezzük, hogy a sír kifosztotta és elra-
bolta tőlünk azt, aki oly kedves volt számomra.
Ugyanígy állhatott ott az Úr Jézus sírjánál Mária
Magdolna és a többi síró asszony is, elhagyottan és
kifosztottan. De a sír nem tarthatta magában az Élet
Fejedelmét, aki halálával győzte le a halált. Angyal
hirdette az örömüzenetet: feltámadt, nincs itt.

 Mindenszentek ünnepén és halottak napján kö-
szönjük meg elhunyt szeretteinknek mindazt a jót,
amit kaptunk tőlük. Az ő életük is meg kell, hogy erő-
sítsen minket abban, hogy ami igazán lényeges, az
csak a szívünkkel látható, az nem lehet hiábavalóság.
Ez nem más, mint a szeretet!

Tódor Attila

Zelk Zoltán: Október
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KIVONAT
a helyi tanács 2016. október 25-én tartott gyűlésének

jegyzőkönyvéből

A gyűlésen jelen van 12 testületi tag, 1 testületi tag
hiányzik.
A gyűlést vezető elnök, Mihály János ismerteti a na-
pirendi pontokat az alábbiak szerint:

 1.  Előterjesztés a 2016. III. negyedévi költségve-
tés végrehajtásának jóváhagyására  vonatkozóan,

 2.  Előterjesztés a 2016. évi költségvetés kiigazítá-
sának jóváhagyására vonatkozóan,

 3.  Előterjesztés a kulturális rendezvények finan-
szírozásának jóváhagyására vonatkozóan,

 4.  Előterjesztés a 41/2009 számú határozat módo-
sítására vonatkozóan,

 5.  Kérések és más problémák megvitatása.
 A napirendi pontokat a jelenlevők elfogadták.

1. Az első napirend keretén belül a könyvelő ismertet-
te az előterjesztést és a határozatjavaslatot a 2016. III.
negyedévi költségvetés végrehajtására vonatkozóan,
amelyből kitűnik, hogy egyes bevételi forrásoknál
már az egész évre tervezett összeget sikerült megva-
lósítani, kiadási részen nincs hiteltúllépés, csak a leg-
szükségesebb kiadások voltak eszközölve, fejlesztési
és beruházási munkálatok ebben a negyedévben nem
voltak kifizetve, mivel a beruházási munkálatok le
vannak állítva.

 Ezen előterjesztés és határozatjavaslat megvitatása
után a jelen levő testületi tagok egyöntetű szavaza-
tukkal elfogadták azt.
2. A második napirend keretén belül ismertetve volt a
költségvetés kiigazításáról szóló előterjesztés és hatá-
rozatjavaslat.

 A saját bevételnél a megvalósítás több a beterve-
zettnél, ugyanakkor az árvíz okozta károk kijavítására
célirányosan leosztottak 164.000 lejt, valamint a ki-
adási részen vannak olyan fejezetek, hogy a beterve-
zett hitelek nem fedik a kiadásokat, mint például a
szociális segélyben részesülő családok fűtési pótléka
kifizetésére tervezett összeg, a családorvosi rendelő-
nél a központi fűtésnél a kazán kicserélésére nem volt
összeg betervezve, a hagyományos pityókabál meg-
szervezésére betervezett összeg nem fedi az előrelát-
ható költségeket, az idősek részére szervezett kirán-
dulás költsége sem volt betervezve, ezért szükséges a
költségvetés kiigazítását eszközölni.

  Újra megemlítődött a családorvosok délutáni ren-
delésének problémája.
A fentiek megvitatása után a költségvetés kiigazításá-
ról szóló határozatjavaslatot 12 igen szavazattal jóvá-
hagyták.
3. A harmadik napirendi pont keretén belül az előter-
jesztés és a határozatjavaslat ismertetése és megvita-
tása után 12 igen szavazattal jóváhagyták a kulturális
rendezvények (pityókabál megszervezése) szervezé-
sének előrelátható költségeinek kifizetésére szüksé-
ges pénzösszeget.

4. A Fejlődő Udvarhelyszék társulás tagja közsé-
günk, a társulás vezetőtanácsában községünket a
mindenkori polgármester képviseli. A 2016. évi hely-
hatósági választások eredménye szerint szükséges a
41/2009 számú határozat, amely alapján társultunk a
társuláshoz, módosítása.

 A határozat módosítását 12 igen szavazattal jóvá-
hagyták.
5. A különfélék keretén belül az alábbi kérdések és
javaslatok hangzottak el:

 A községi vízhálózat kialakítására kiírt pályázat-
nál van-e esély, hogy le tudjuk adni a pályázatot.

 Ha Karulyosból vezetődik a víz, nem lesz-e gond,
hogy a legelőről elvevődik a víz.

 Válasz: ha időben nem tudjuk letenni a dokumen-
tációt, akkor előre láthatólag lesz új kiírás, és akkor le
tudjuk tenni, az utcák felmérése folyamatban van, és
reméljük, hogy sikerül letenni a pályázatot. A legelő-
ről nem az a forrás vevődik el, amit használnak a le-
gelőn.

 A csatornázási munkálatokkal kapcsolatosan fel-
merült a kérdés, hogy a lakosság rácsatlakozása ho-
gyan történik, és mennyit kell, hogy fizessenek a csa-
ládok.

 A polgármester részletesen ismertette a jelenlegi
helyzetet és a még hátralevő tennivalókat, munkála-
tokat, és a rácsatlakozás folyamatát.

 A kirulyi tábornál levő épületek lebontásával kap-
csolatosan a polgármester ismerteti, hogy a meglévő

épületek életveszélyes állapotban vannak, és egyes
épületek már le is vannak bontva, ezért szükséges
lenne a lebontás további folytatása.

 A jelenlevők egyetértettek a javaslattal és a lebon-
tás törvényesítésével.

 Felvetődött a kérdés, hogy mikor lenne a lebontás,
hogy a jövő évi búcsúig megtörténik-e, mert egyes
épületek nagyon rossz állapotban vannak, és életve-
szélyes.

 A polgármester javaslata, hogy a szakbizottság
helyszíni felmérést végezzen, és az alapján szülessen
a döntés, hogy melyik épület maradjon meg.

 Egy másik probléma, amely megvitatásra került, a
napközi létrehozása.

 Már több helység van, ahol napközit hoztak létre,
községünkben is lenne igény. Javaslat hangzott el,
hogy a tanfelügyelőséggel fel kellene venni a kapcso-
latot ennek a megoldására.

 A tanácsosok részéről javaslat hangzott el a Szé-
kelyföld Autonómiájának Napja településünkön való
megszervezéséről is. Október 30-án őrtüzekkel vilá-
gítják ki Székelyföldet.

 Egy másik javaslat: a fejlesztési tervek készítésé-
nél figyelembe kell venni a lakosság számának csök-
kenését, valamint a gyermeklétszám csökkenését is.

 Más megvitatandó probléma nem lévén az ülést
bezárták.
      Gyűlést vezető elnök,                          Jegyző,
           Mihály János                               Miklos Ida
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Mihály András diakónussá szentelése az
örök városban!

 Örömünneppel egybekötött egyhetes zarándok-
úton vettünk részt Rómában október 7.-14. között.
Zarándokutunk első napján Magyarországon, Csor-
nán falunk szülötte, Fazakas Zoltán Márton, pre-
montrei apát vendégszeretetét élvezhettük, és az ő jó-
voltából Szombathelyen álomra hajthattuk fejünket.
Zarándoklatunk célja az volt, hogy október 10-e a ró-
mai Pápai Német-Magyar Kollégium növendékei
számára évszázadok óta a szentelések napja. Az új
akadémiai év kezdetén a kollégium diákjait, eltekint-
ve a saját egyházmegyékben felszentelt növendékek-
től, e napon szentelik diakónussá, illetve pappá, még-
hozzá abban a templomban, melyet a rendalapító
Szent Ignác tiszteletére emeltek, és aki a Collegium
Germanicumot 1552-ben alapította. Október 10-én,
hétfőn reggel 9 órakor kezdődött az a három órán át
tartó szentmise, melynek főcelebránsa Stephan
Ackermann trieri püspök volt. A zsúfolásig megtelt
templomban öt növendéket diakónussá és öt másik
diakónust pappá szentelt a trieri püspök, 250-300 pap
jelenlétében. A frissen felszentelt diakónusok között
volt Mihály András, Lövéte szülötte, a gyulafehérvá-
ri főegyházmegye kispapja. Vele együtt szentelték di-
akónussá a felvidéki Zsolna egyházmegye három
szlovák kispapját és egy szlovén növendéket a ten-
gerparti Koper városából.

 Az áldozópapságra készülő növendékek a négy
szemináriumban eltöltött és egy gyakorlati
pasztorális év után részesülnek a diakónusszentelés-
ben, a szerpapság szentségében. Ezzel átadva életüket
Istennek elindulnak a Neki végleg elkötelezett élet út-
ján. A diakónusszentelés és papszentelés szentmise
keretében az evangélium után
kezdődött. A jelöltek letették
ünnepélyesen ígéreteiket, vál-
lalva e szolgálattal járó kötele-
zettségeket: az igehirdetést, a
rendszeres imát, az Egyház
imáját, a zsolozsmát, valamint
a papi nőtlenséget, azaz a cöli-
bátust. Ezután pedig egyenként
a püspök elé járultak, összetett
kezüket az ő kezébe helyezve
engedelmességet ígértek.

 A Mindenszentek litániája
követte az eddigi előkészülete-
ket, amely alatt a szentelendők
a földre borultak, a jelenlevők
pedig imádkoztunk. A földre
borulással kifejezték annak tu-
datát, hogy Isten minden erőn-
ket meghaladó szolgálatra hív-
ta meg őket. Ugyanakkor ez a
teljes önátadás kifejezője. Ezt

követte a tulajdonképpeni szentelés: a kézrátétel és a
felszentelő ima. A püspök elé térdeltek, ő két kezét
fejükre téve csendben imádkozott. A jelenlevők is
csendben imádkoztunk értük, hálát adva az Úrnak,
hogy nem hagyja aratását munkások nélkül, valamint
kértük rájuk az Ő kegyelmét. Ezután a szentelő püs-
pök elimádkozta a felszentelő imát.

 A szentelést beöltözés követte, amikor az újonnan
szenteltek beöltöztek plébánosaik segítségével a
szerpapi liturgikus öltözékbe, a keresztben viselt stó-
lába és dalmatikába. Mihály Andrást egyházközsé-
günk plébánosa, László István plébános úr öltöztette
be. Ezt követően átvették a püspöktől az evangéliu-
mos könyvet, hiszen a diakónus egyik legfőbb fel-
adata az evangélium hirdetése. Végül a püspök és a
jelen levő diakónusok békecsókot váltottak velük
újonnan szenteltekkel, kifejezve köszöntésüket és be-
fogadásukat a diakónusi közösségbe. A szertartás be-
fejeztével folytatódott a szentmise az eukarisztia li-
turgiájával, amelyben hálát és köszönetet mondtunk
András meghívásáért, és kértük, hogy adjon erőt és
kitartást a most kezdődő szolgálathoz.

 Másnap, október 11-én, kedden reggel a Szent Pé-
ter-bazilika Magyarok Nagyasszonya magyarok ká-
polnájában ünnepi hálaadó szentmisét mutattunk be
Fazakas Zoltán Márton, premontrei apát vezetésé-
vel és az új diakónus, Mihály András szolgálatával.
Október 12-én, szerdán részt vettünk a Szent Péter té-
ren a szerdai általános kihallgatáson, ahol Ferenc pá-
pa név szerint köszöntött bennünket, lövétei zarándo-
kokat. A 49 autóbuszos és a 9 repülővel zarándokló
zarándokok az örök városból, Rómából nagy lelki él-
ménnyel feltöltődve tértünk haza. Istennek legyen
hála!

Tódor Attila
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Világítson egész Székelyföld!

Mottó: "Úgy szóljatok és úgy cselekedjetek,
mint akiket a szabadság törvénye fog

megítélni"(Jakab 2:12)

 Tekintettel arra, hogy Románia kormánya nem mondott le arról, hogy Székelyföldet egy román többségű
óriás-régióba beolvassza, vagy feldarabolja;

 figyelembe véve, hogy Székelyföld autonómiájára vonatkozó, több alkalommal és több formában kinyilvá-
nított igényünket hosszú évek óta figyelmen kívül hagyják, párbeszédre vonatkozó kezdeményezéseink válasz
nélkül maradnak;

 kitartva a Székelyföldi Önkormányzati Nagygyűlés állásfoglalása mellett, amely szerint "Székelyföld fel
nem osztható és be nem olvasztható, csakis természetes, történelmileg kialakult regionális határai közt, önálló,
többlethatáskörökkel rendelkező autonóm közigazgatási egységként képzelhető el a jövőben, amelynek egy-
ben különálló fejlesztési régiónak is kell lennie";

 ma, október 30-án, Székelyföld településein összegyűlt székelyek, a velük szolidaritást vállaló erdélyi és
kárpát-medencei, s a világban szétszóródott magyarok, ősi hagyományaink felelevenítése révén lármafák
gyújtásával, őrtüzek, fáklyák és gyertyák ezreivel világítottuk ki Székelyföldet. Ezzel kívánjuk Románia kor-
mánya, de a nagyvilág tudomására hozni, hogy Székelyföld létezik, ezzel kívánjuk ismételten megerősíteni a
gyergyóditrói Székely Nemzetgyűlésen kinyilvánított történelmi igényünket: élni akarunk az önrendelkezés
jogával, és e jog alapján követeljük Székelyföld államon belüli önkormányzását! Ragaszkodunk a nyolc szé-
kely széket és 153 önkormányzatot magába foglaló Székelyföld határaihoz, amelyet a helyi közösségek nép-
szavazása tesz majd véglegessé. Követeljük, hogy az Európában gyakorolt normák érvényesüljenek és a Szé-
kely Nép - Európa autonóm közösségeihez hasonlóan - megélhesse önrendelkezését Székelyföld autonómiája
révén.

 Autonómiát Székelyföldnek, szabadságot a Székely Népnek!

 a Székelyföld településein összegyűlt közösségek nevében
Izsák Balázs

A Székely Nemzeti Tanács elnöke

Székelyföld, 2016. október 30.

SZÉKELY NEMZETI TANÁCS
CONSILIUL NAŢIONAL SECUIESC
SZEKLER NATIONAL COUNCIL
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Fotók: András Ferenc

Hol a sírkő egymást éri,
a lélek kegyelmét kéri.
Hol a sok test csendben pihen,
örök békében, a földben.

Sok keresztfa szilárdan áll,
sírokra ők vigyáznak már.
Gazdag és szegény egyenlő,
örök-rideg a temető.

Nincs szenvedés csak csend honol,
Hol van a menny és a pokol?
Az ember fél a magánytól,
az örökös némaságtól.

Virág lepi a sírokat,
könnycsepp öntözi azokat,
Suttogva mondott fohászok,
szállnak fájó sóhajtások.

Köszönetnyilvánítás

Lövéte Közbirtokossága ezúton is
köszönetét fejezi ki mindazoknak,
akik részt vettek a 2016. szeptember
24-én   zajlott, "Let's Do It,
Romania!" program keretén belül
megszervezett  szemétgyűjtési akci-
óban.

Vezetőség

FELHÍVÁS

Felhívjuk mindazon lakosok figyel-
mét, akik befizették a kanalizáláshoz
való rácsatlakozási díjat, és még
nincs elvégezve a munkálat, jelent-
kezzenek a számlával és nyugtával a
Polgármesteri Hivatal titkárságán.

Lövétei fiatalok a Szent Gellért Alapítvány által szervezett Sportnapon a
székelyudvarhelyi sportcsarnokban

A sírhant sok embert takar,
Időst, gyereket, fiatalt.
Háborús hőst, mártírokat,
jön a halál, nem válogat.

Titkokkal együtt nyugodnak,
örök vágyakkal "alszanak".
Létünk mulandó, nem örök,
utazók vagyunk a földön.

Régi sírkőhöz új kerül,-
anya új életnek örül.
Ez a körforgás így marad,
míg nap lemegy, hajnal hasad.

A temető egy csendes hely,
világ zajától búvóhely.
Nem lelsz lelked nyugalmára?
Hajtsd fejed egy keresztfára...!

György Emőke: Temető
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Mit árul el a szem?
A szem a lélek tükre. Mondjuk. De mi is olvasható ki a
szemből? A saját tükrünk megmutatja erényeinket, jó tu-
lajdonságainkat, de problémáink, hibás működésünk ered-
ményeit is (Ha szembe tudunk nézni önmagunkkal, mert
másokban könnyebb észrevenni a hibát…).
Az anyagi, földi dolgok rendszerén túl még sok más is
van, ami fontosabb, persze egyik sem mellőzhető, mert,
ahogy szükségünk van a tetőre fejünk fölé, s ruhára, éle-
lemre, vízre, levegőre - a minimum létfennmaradási érté-
keket nézve -, ugyanúgy fontos az egészségünk óvása, a
lélek nemesítése és a tudat fejlesztése, használata. A har-
móniára törekvés.
Rohanó világunkban nehéz az egyensúlyt megtalálni. Tu-
catszor kibillenünk, naponta érnek olyan negatív hatások,
mikre nem számítunk, nem vagyunk felkészülve a foga-
dásra, és néha meg se tudunk egyedül birkózni bizonyos
helyzetekkel. A stressz jótékony hatású egy szintig, hiszen
stressz nélkül csak vegetálnánk ("Ha mindig süt a nap,
minden kiszárad..." - közmondás).
Azután válik a stressz ártalmassá, mikor a szervezet nem
képes megküzdeni egy adott problémával. Azonban egyé-
nektől is függ, pontosabban a Hitrendszerünktől, hogy kit
milyen állapot mennyire érint meg, mekkora nyomot hagy
benne ("Azon, hogy a madarak a fejed fölött repkedjenek,
nem tudsz változtatni, de azt megakadályozhatod, hogy
fészket rakjanak a hajadban!" - közmondás).
Mi az a Hitrendszer? Nem a vallás értendő most ezalatt,
hanem mindaz, ami 6,5-7 éves korig belénk épül, minden
a Hitrendszerünk alkotóeleme: a tanulás, tapasztalat, ne-
velés, tudás összessége, szűkebb és tágabb környezetünk
lerakódásai bennünk, mindaz, mit valósnak vélünk, igaz-
nak vagy nemlegesnek. Énképünk. Világképünk.
Hitrendszerünk némely szempontból szinte "zártosztály",
a negatív viselkedési minták pedig elakasztanak,
botlasztanak, lelki-testi betegségeket produkálnak.
Az első dolog, aminek a felismerése fontos: a stressz. A
stressz-tényezőket nem lehet kikerülni, s igaz az is, hogy
egy adott stresszre minden ember másképp reagál. Ugyan-
az a stressz-faktor egyik embernél kézlegyintésnyi, másik-
nál hatalmas traumát képez. Fontos ezeket helyén kezelni,
és ha nem sikerül, az életünkből kioldani, mert ha nem, ak-
kor a tudatalatti végtelenségig megőrzi, és újabb és újabb
rétegek rárakódva még nagyobbá növelhetik, kezelés, tra-
uma-feldolgozás nélkül súlyosbodik az állapot...
A stressz három fokozata jól elhatárolható egymástól. Az
első fokozatú sokk állapotában az agy "üss vagy fuss" vá-
lasztást parancsol (Menekülés vagy leblokálás.). Az élet-
mentésre vonatkozó tudatos gondolkodási képtelenséget
az agyunkban levő KIT - a Közös integratív Terület - biz-
tosítja. Ilyen helyzetben gyorsan kell dönteni, leblokált ál-
lapotban a tekintet merevvé válik (a könnycsatornák ter-
melése leáll), a szem kiszárad, a bőr pórusai kinyomják a
bőr olajtartalmát (A vérkeringés a test, agy felületéről
"visszahúzza a vért".). Ilyenkor a test működőképessége
szinte a nullára csökken. Javaslat: a stressz-tényező meg-
szűnése után igyál vizet, idegnyugtató teát - citromfű, or-
báncfű, levendula stb. -, pihenj, relaxálj, jóga, pilates gya-

korlatokat végezz, vagy más, alkatodnak, egész-
ségi állapotodnak megfelelő mozgásformával se-
gítsd magad, gyógyfürdőzz, menj masszázsra,
beszélgess valakivel, ha tudsz, azaz keress orvos-
lást a problémára, mert ha állandósul, akkor bele-
kerülsz a második fokozatba.
A másodfokú stressz is a szemen látszik meg leg-
előbb. A szemet mozgató izmok nagyon érzéke-
nyek, és mivel anyai/apai genetikus mintánk nem
egyforma (testünk bal/jobb oldala), bármelyik ér-
zékenyebb struktúrájú szemizom elváltozása az
adott szemgolyót elmozdítja normális - megszo-
kott - helyzetéből (Konkrétan az egyik szemnél
az alsó szemhéj fölött látszik a szemfehérje, a szi-
várványhártya fennebb kerül - függőleges kan-
csalság -, de előfordulhat ún. oldalsó kancsalság
is. Nem tévesztendő össze az általános
asztigmiával, bár ennek is néhány esete kapcsol-
ható tartós stresszhez mint ok-okozat.). A másod-
fokú stressz állapotában levő ember mélységér-
zékelése kikapcsolódik, nem lát rendesen, ezért
koordinációs problémái is adódnak, elügyetlene-
dik. Tehát az egész testfelületre kiterjedő okozat-
tá fajul. Ezt a bajt már szükséges megoldani, mert
magától nem lesz oda, és az elodázás csak tartó-
sítja, növeli az egészet.
A harmadfokú stressz esetében mindkét írisz alatt
kilóg az ínhártya, az ilyen személy már hosszas
ideje beleragadt a problémákba, és mondhatni:
nincs a jelenben. Döntései sokszor irreálisak, la-
bilis, depressziós személy, a múlton rágódik, tel-
jes értékű jövőképe egyáltalán nincs… Az eredeti
ok(ok) megoldása nélkül nem fog javulni a hely-
zet, s ilyenkor az emberre hatni nehézkes, mert
öntagadásban él, nem akarja felismerni a helyze-
tét - mert nem is érti, tudja, hogy miben van -, és a
segítő kezet is hajlamos ellökni.
Mit tehetünk? Jó, ha ismerjük a stressz fokozata-
it, ha magunkon és máson már az első, második
fázisait észrevesszük, és szakember - pszicholó-
gus, gyógypedagógus, kineziológus stb. - segítsé-
gét igénybe véve igyekezzünk elkerülni a harma-
dik fázist, vagy ha abba süllyedtünk akár a mi,
akár mások hibájából: keressünk kiutat belőle.
Nem elnapolással, hanem az okok kikeresésével
és feloldásával, rendberakásával, megszüntetésé-
vel. Rengeteg pszichoszomatikus betegség, fó-
bia, pánikroham, diszfunkciós zavar alapja a
stressz, tartós energetikai blokkok kialakulásához
vezet, de ezt ne feledjük: a lélek gyógyítása ma-
gával hozza a szellem és a test felépülését is.
Sajnos ez a rohanó életmód, a sok munka, a nehéz-
ségek, a tragédiák mind-mind kiváltó stressz-
együtthatók, de megnyugtató az, hogy van megol-
dás, a tudatosság ereje, az, hogy mindig van vá-
lasztás, mert nincs olyan helyzet, amiből csak egy
út vezet ki, nincs olyan állapot, amiből nincs kiút...

Péter Éva Erika
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DIÁKOLDAL

Fotó: Mag Ottilia

  ŐSZIRÓZSA

Írásom címe egy népdalvetélkedőt takar, amelyről lehetősé-
gem van beszámolni, és talán kötelességem is, annak rang-
ját tekintve.
Október 21.-23. között zajlott Temesváron és Újszentesen a
népdalénekesek országos megmérettetése. Engem személy
szerint meglepetésként ért, hogy az ősz folyamán értesítet-
tek arról, hogy a tavaszi udvarhelyszéki, illetve székelyföldi
népdalvetélkedőkön nyújtott teljesítményemért meghívást
kaptam erre a rendezvényre. Miután Lázár Béla tanár úrral
összeállítottunk egy tíz népdalból álló listát, próbákon és
otthon is egyaránt készültem hangilag és fejben.
A tulajdonképpeni vetélkedő programja elég sűrű és fárasz-
tó volt, főleg nekünk, akik messziről érkeztünk: tízórás út,
adminisztráció, fellépés (132 fellépő négy helyszínen, leg-
többen az én korosztályomban, hozzávetőleg negyvenen).
Ezen kívül rengeteg időbe telt, míg kétszer fel-, illetve le-
vettük a népviseleteinket.
Én az esélytelenek nyugalmával indultam útnak, de ahogy
közeledett a fellépésem ideje, egyre inkább eluralkodott raj-
tam a feszültség. Ezt a hangulatot feloldotta a verseny utáni
hajókázás a Begán. A szombat esti eredményhirdetés sem
számomra, sem újonnan szerzett barátaim számára nem ho-
zott különösebb sikert, de senki nem vette ezt zokon.
Mivel is zárhatnék? Egy korombeli lány számára ez óriási
megtiszteltetés, hogy ilyen magas színvonalú versenyen ve-
hettem részt (15 megye legjobbjai közt), amelyhez neves, a
néprajzban jártas szakemberek adták a nevüket.
Remélem, legalább egy emberben nyomot hagytam, úgy,
ahogyan bennem is mások.

Mag Eszter, VI. B

Újra megnyílt az iskolai könyvtár

Október 27-én az Iskolai Könyvtári Világnap alkalmából
újra megnyílt a Székely Mózes Általános Iskola könyvtára.
Az épület felújítása, amelyben az iskolai könyvtár műkö-
dött, szükségessé tette a könyvtár költöztetését és ezzel
együtt a könyvek leltározását. Mostanra sikerült befejezni
ezt a hosszadalmas munkát.
A könyvtárban az eddig létező 20.504 kötetből 2.165
kötet került leírásra, 18.339 példány került vissza a
könyvtár polcaira. Gyermekirodalmi (meséskönyvek,
verseskötetek), szépirodalmi könyvek, ifjúsági regé-
nyek, a különböző tudományok elsajátítására szolgáló
segédanyagok, munkafüzetek, enciklopédiák, szótá-
rak állnak az I-VIII. osztályos diákjaink rendelkezésé-
re. Ugyanakkor pedagógusaink is kutakodhatnak a pe-
dagógiai, lélektani, módszertani szakkönyveket tartal-
mazó könyvespolcokon. A könyvtár programja a kö-
vetkező: szerdán 12.00-14.00 óra között, valamint a
nagyszünetekben is nyit. Szeretettel várok minden ér-
deklődőt és olvasni vágyó diákot!

György Regina, tanító néni

Mesék szárnyán

Az idén 18. alkalommal szervezték meg a Me-
sék szárnyán csapatversenyt, mely hasonló né-
ven levelezős formában is ismert diákjaink kö-
rében. A versenyre 57 csapat nevezett be
Székelyudvarhelyről és környékéről, köztük a
mi IV. osztályos diákjaink két csapata: a Minyo-
nok és a Tornádó. A Minyonok csapatában csak
lányok voltak, név szerint: András Szandra,
Kolozsi Bíborka, Márton Zsanett és Török Ka-
talin.A Tornádó csapatában a fiúk kerültek fö-
lénybe, de György Nóra szívesen erősítette a fi-
úk csapatát, Lázár Magort, Mihály Áront és
Miklós Zoltánt. Az idei versenyre Döbrentey Il-
dikó meséiből  készültünk. Négy mesét kapott
minden csapat, melyet, okosan kitalálva, felosz-
tottak maguk közt, így mindenkinek egy mese
jutott, melyet behatóbban tanulmányoztak.
Minden versenynek vannak nyertesei és veszte-
sei, a megjelenő 54 csapat egyharmada nem jut-
hatott tovább a második fordulóba, ebbe az egy-
harmadba kerülve Tornádó csapatunk is. De
nem szomorkodtunk sokat, hiszen szerencsénk-
re épp a verseny helyszínéhez közeli téren a
Mézes Napok rendezvénybe csöppentünk, ahol
finomabbnál finomabb mézet kóstolhattunk.
Továbbjutó csapatunknak sok sikert kívánok, a
többieknek meg biztatást, hogy legközelebb ve-
gyenek ők is részt a versenyen!

Egyed Tünde

Őszi kiállítás az első osztályban

Fotó:
Mag Ottilia
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Anyakönyvi hírek - 2016. szeptemberRégi arcok sárgult fényképeken

Eladó családi ház Lövétén 1150-es házszám alatt. Érdek-
lődni a 0751640018-as és 0744220820-as telefonszámokon.

Svéd masszázs, moxa, köpöly, testgyertyázás,
fülgyertyázás, zen shiatsu masszázs.
Érdeklődni: Péter Éva Erika
Tel.: 0366100094
Mo: 0752707721

Eladó újszerű állapotban levő LCD monitor. Irányár: 150
lej. Érdeklődni a 0746034828-as telefonszámon.

Eladó egy 125 cm magas hűtőszekrény. Érdeklődni a
0366116393-as telefonszámon.

Eladó fás vízmelegítő bojler (alsó-felső rész) 1 cm falvas-
tagsággal. Érdeklődni: 0742-184412.

Eladó másféléves, jámbor, fekete kancacsikó.
Érdeklődni: Orbán András (Pataki) 340. házszám alatt vagy
a következő telefonszámokon: 0760486035, 0760389219.

Eladó:  - három db kapusasnak való vascső,
 - egy 50 literes öntött vasüst,
 - egy disznóölésnél használandó feresztő teknő.

Telefon: 0723673384, 0266220775.

Születések száma: 1
PÁL TAMÁS, született 2016. szeptember 27-
én, PÁL ZSOLT és PÁL CSILLA, Lövéte, 900.
szám alatt lakó szülők gyermeke.

Elnézést kérünk az augusztusi anyakönyvi hí-
rekben történt névelírásért. Helyesen:
CSILIP ALETTA, született 2016. augusztus 7-
én, CSILIP ZSOLT és ANDRÁS IRÉN, Lövéte,
1010. szám alatt lakó szülők gyermeke.

Házasságkötések száma: 1
LÁZÁR ATTILA és MÁRTON EMŐKE

Őszinte részvétünket fejezzük ki a szeptem-
berben elhunyt személyek hozzátartozóinak:

BUGJA ISTVÁNNÉ, született GYÖRGY
JULIANA, Lövéte, 1248. szám, született
1951-ben,
MÁRTON PÉTERNÉ, született BÁLINT
ANNA, Lövéte, 956. szám, született 1935-ben,
MIHÁLY LAJOS, Lövéte, 315. szám, született
1923-ban,
LÁZÁR ISTVÁN, Lövéte, 971. szám, született
1958-ban.

Legények az 1940-es években: Lázár István, András Al-
bert, ismeretlen katona, Bálint Antal, Mihály Máté.

A képet D. Margit küldte be.

Eladó egy jó állapotban levő, hordozható csempekályha.
Telefon: 0740992860.

Eladó egy férfi posztóharisnya.
Érdeklődni: Márton Berta, Lövéte, 1129. szám.
Telefon: 0748932396.

Régi idők anekdotái

A kollektív gazdaság megalakulása után állat-
összeírást tartottak egyik Homoród menti tele-
pülésen. A leltározók az állatok között egy ku-
tyát is találtak. Rögtön meg is kérdezték a helyi
brigádost:
-  Honnan ez a kutya?
-  Az az egyetlen állat, amelyik önként jött ide.
A többit mind úgy vezették - válaszolta őszintén
a kérdezett.

 


